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Nederlandstalig onderwijs Brussels Hoofdstedelijk Gewest  -  Taaltesten

In het Nederlandstalige onderwijs in Brussel geldt een voorrangsregeling voor kinderen 
van wie ten minste één ouder Nederlandstalig is. Deze voorrang geldt voor 55% van de 
plaatsen. Ouders kunnen het recht op voorrang voor hun kind bewijzen door over een 
Nederlandstalig diploma secundair onderwijs te beschikken of door te slagen voor een 
taaltest bij het Huis van het Nederlands. Het vereiste taalniveau Nederlands om voorrang 
te kunnen krijgen, is decretaal vastgelegd op niveau B2 van het Gemeenschappelijk 
Europees Referentiekader voor Talen (ERK).

Ik stelde aan de minister voor Brussel, de heer Dalle, al een schriftelijke vraag over het 
precieze format van de taaltest bij het Huis van het Nederlands. Op basis van het antwoord 
van minister Dalle en van informatie op de website van het Huis van het Nederlands stel 
ik vast dat die taaltest slechts zeer fragmentarisch is. Zo bestaat de test enkel uit 
mondelinge proeven en wordt de schrijf- en leesvaardigheid compleet buiten beschouwing 
gelaten. Ook luisteren komt niet voldoende aan bod. Nochtans kan men bijvoorbeeld 
moeilijk een infoavond volgen op school wanneer men onvoldoende Nederlands kent. 
Daaruit concludeer ik dat de taaltest slechts twee van de vijf vereiste ERK-vaardigheden 
evalueert en dus in feite niet peilt naar het taalniveau dat overeenstemt met de ERK-
gehanteerde niveauomschrijving van B2. Het is voor mij een open vraag hoe men op basis 
van zo’n beperkte test kan beoordelen of iemand echt voldoende Nederlandstalig is.

Ik heb bijkomende informatie over dit thema opgevraagd bij minister voor Onderwijs 
Weyts. Hij liet weten dat er in 2010 in het kader van de haalbaarheid werd beslist om de 
taaltesten te beperken tot mondelinge proeven van een halfuur. Minister Weyts gaf aan 
dat voor hem de lat hoog genoeg moet blijven liggen, zeker wanneer men een groot publiek 
toegang wil geven tot de taaltesten. Hij zou dit dossier verder met de minister van 
Binnenlands Bestuur, Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke Kansen opnemen met de 
bedoeling de taaltesten verder te analyseren. Hij wees er eveneens op dat de nieuwe 
beheersovereenkomst met het Huis van het Nederlands een momentum kan zijn om de 
Nederlandse taaltest onder de loep te nemen en bij te sturen waar nodig. 

Momenteel voert de minister van Binnenlands Bestuur inderdaad samen met minister Dalle 
en de Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC) gesprekken met het Huis van het 
Nederlands om tot een nieuwe beheersovereenkomst te komen voor de periode 2021-
2025. De overeenkomst zou in de laatste fase van opmaak zitten.
1. Hoe evalueert de minister de Nederlandse taaltest die in het kader van het 

inschrijvingsrecht door het Huis van het Nederlands wordt uitgevoerd?



2. Hoe evalueert de minister het gegeven dat de taaltest enkel uit mondelinge proeven 
bestaat en niet alle vijf vereiste ERK-vaardigheden evalueert? Is hij van oordeel dat 
de niveaubepaling via de Nederlandse taaltest van het Huis van het Nederlands in de 
huidige vorm overeenstemt met niveau B2 van het Gemeenschappelijk Europees 
Referentiekader? Waarom wel of niet?

3. a) Kan de minister toelichten wat er m.b.t. de Nederlandse taaltest wordt bepaald in 
de nieuwe beheersovereenkomst tussen de Vlaamse overheid, de VGC en het Huis 
van het Nederlands?

b) Worden er al dan niet veranderingen m.b.t. het format van de taaltest in het 
vooruitzicht gesteld in de beheersovereenkomst? 

Indien ja, kan de minister ze toelichten? 

Indien niet, kan de minister de reden toelichten?

4. Op welke manier zal de minister de verschillende modaliteiten van de Nederlandse 
taaltest, zoals het format, het aantal afgelegde taaltesten en het aantal geslaagde 
taaltesten, opvolgen en evalueren tijdens de komende jaren?
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1. De test die het Huis van het Nederlands Brussel hanteert is een highstake taaltest die 
ontwikkeld is door specialisten van het Huis en mee beoordeeld werd door de partners 
van het volwassenenonderwijs en het Agentschap voor onderwijsdiensten. De test laat 
toe een duidelijk onderscheid te maken tussen kandidaten die, voor wat de mondelinge 
vaardigheden betreft, het ERK-niveau B2 hebben bereikt, of niet. Hij wordt afgenomen 
door speciaal hiervoor opgeleide testafnemers. De bij de evaluatie gehanteerde 
scorewijzer is gebaseerd op de ERK-toetsingscriteria. De antwoorden van de kandidaten 
worden opgenomen en bij twijfel over de behaalde score wordt een tweede evaluator 
ingeschakeld.

2. Ik ben niet bevoegd voor de bepaling van het taalniveau dat van burgers verwacht wordt 
in het kader van het inschrijvingsrecht in het Nederlandstalig onderwijs in Brussel. Ik 
verwijs hiervoor naar de minister bevoegd voor onderwijs.

3. De beheersovereenkomst tussen de Vlaams minister bevoegd voor Brussel, de Vlaams 
minister bevoegd voor Inburgering en Integratie, de VGC en het Huis van het 
Nederlands Brussel bevat samenwerkingsafspraken tussen voormelde partners. Hierin 
worden geen inhoudelijke bepalingen over de certificerende taaltesten opgenomen.

4. Het Huis van het Nederlands rapporteert jaarlijks aan mijn administratie over het aantal 
afgenomen taaltesten met civiel effect, waaronder de taaltesten ikv de 
voorrangsregeling voor Nederlandstalige ouders, en over de slaagpercentages.


